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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SLB Maitri School 

Kelas / Semester  : 3 / 1 

Tema    : Merawat Hewan dan Tumbuhan 

Subtema   : Hewan di sekitarku 

Pembelajaran ke -  : 1 

Alokasi Waktu  : 30 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

     1. Dengan mengamati, siswa mengenal nama hewan di sekitar melalui gambar dengan baik. 

2. Setelah mengamati, siswa menyebutkan nama hewan di sekitar melalui gambar dengan 

tepat. 

3. Setelah mengamati, siswa menuliskan nama hewan di sekitar melalui worksheet dengan 

mandiri. 

      

B. Kegiatan Pembelajaran 

     1. Kegiatan Pendahuluan 

         a. Guru memberikan salam kepada siswa dengan menanyakan kabar. (Listener 

Responding, Intraverbal) 

         b.  Guru bersama siswa berdoa sebelum belajar dengan dipimpin oleh salah satu siswa.     

(Listener Responding, Intraverbal) 

         c.  Guru mengabsen siswa. (Listener Responding, Intraverbal) 

         d. Guru meminta siswa untuk minum air putih dan melakukan gerakan brain gym 

bersama. (Listener Responding, Imitasi) 

         e.  Guru memberikan informasi bahwa materi yang akan disampaikan hari ini tentang nama 

hewan di sekitar. (Listener Responding) 
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     2. Kegiatan Inti 

          a. Siswa mengamati gambar hewan satu persatu yang ditunjukkan guru. (Listener 

Responding) 

          b. Siswa mengimitasi nama hewan yang disebutkan guru. (Intraverbal, Imitasi) 

          c.Siswa satu persatu menyebutkan nama hewan yang ditunjukkan guru. 

(Manding,Listener Responding, Intraverbal, Imitasi) 

          d. Siswa dengan dipandu guru menuliskan nama hewan pada worksheet yang dibagikan. 

(Listener Responding, Intraverbal) 

 

 

     3. Kegiatan Penutup 

         a.  Guru memberikan refleksi dengan menanyakan kembali nama-nama hewan yang telah 

dipelajari. (Listener Responding, Intraverbal) 

  b.  Guru mengapresiasi dengan menghitung token masing-masing siswa dan memberikan 

        reinforcer. (Listener Responding, Intraverbal) 

  c.  Guru menutup pembelajaran dengan berdoa bersama dengan dipimpin salah satu 

siswa. (Listener Responding, Intraverbal, Imitasi) 

  d. Guru memberikan salam dan memotivasi siswa untuk tetap semangat kembali ke 

sekolah. (Listener Responding, Intraverbal) 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

      a. Sikap (Pengamatan Langsung, ceklisan lembaran Program Individual ABA-VB) 

      b. Pengetahuan (Tes Tertulis) 

 

 

Jakarta, 10 November 2021 

                                                                                                                             Guru 

 

 

Nur Mutmainna, S.Pd 
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LAMPIRAN MATERI 
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LAMPIRAN WORKSHEET 

Tuliskan nama hewan di bawah ini ! 
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LAMPIRAN PENILAIAN SIKAP 

INDIVIDUALIZED EDUCATIONAL PROGRAM (IEP) - BREAK 

BEHAVIOR THERAPHY 

 

Nama Siswa : Muhammad Raditya Ali       

       

Area Tujuan 
                

Kesiapan diri Adaptasi dan 

pemusatan perhatian  

Kepatuhan 

rutinitas salam 

 

                

Mampu fokus 

selama belajar 

 

                

Kontak mata Saat salam 

 

                

Saat bermain 

 

                

Saat belajar 

 

                

Kemampuan 

Mand 

Secara spontan mand 

untuk informasi 

verbal menggunakan 

Apa 

 
                

Siapa  
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kata tanya yang 

berbeda  

Dimana  

 
                

Kapan 

 
                

Kenapa 

 
                

Secara spontan melakukan mand untuk 

menghentikan aktivitas atau 

menghentikan sesuatu yang tidak dia 

inginkan  

 

                

Mand dengan menggunakan 10 kata sifat, 

kata preposisi tempat, atau keterangan 

yang berbeda 

 

                

Dapat memberikan arah, intruksi, dan 

penjelasan bagaimana melakukan sesuatu 

atau berpartisipasi dalam aktivitas 

 

                

Mand kepada orang lain untuk merespons 

perilaku verbalnya  

 

                

Tact/ Melabel  Tact 50 kombinasi 2 

komponen kata 

benda dan kata kerja 

atau kebalikannya 

 

Menggelinding 

bola  

                

Memantul bola                 

Menggelinding 

pensil 

                

Mengetuk pensil                 
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Menyusun balok                 

Memotong kertas                 

Melempar bola                 

Membuka pintu                 

Makan keripik                 

Membaca buku                 

Mengetuk meja                 

Mengetuk pintu                 

Tepuk tangan                 

Membuka mulut                 

Ayam                  

Kucing                  

Bebek                  

Sapi                 

Kambing                 

Monyet                 

Anjing                 

Kuda                 

Kupu-kupu                 

Burung                 

Ikan                  
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 Tact 200 kata benda 

dan/ atau kata kerja 

                 

Melabel warna, 

bentuk dan fungsi 

dari objek yang 

berbeda apa  

 

“Apa namanya?” 

 

                

“Warna apa?” 

 

                

“Bentuk apa?” 

 

                

“Untuk apa 

barang ini?” 

 

                

Melabel 4 kata 

preposisi tempat  

Di depan 

 

                

Di belakang 

 

                

Di samping 

 

                

Di dekat 

 

                

Melabel 4 kata sifat Besar                 

Kecil                 

Pendek                 

Tinggi                 

Listener 

responding  

Melakukan  50 

aktivitas kombinasi 

kata kerja dan kata 

Menggelinding 

bola  
                

Memantul bola                 
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benda atau 

kebalikannya 

Menggelinding 

pensil 
                

Mengetuk pensil                 

Menyusun balok                 

Memotong kertas                 

Melempar bola                 

Membuka pintu                 

Makan keripik                 

Membaca buku                 

Mengetuk meja                 

Mengetuk pintu                 

Tepuk tangan                 

Membuka mulut                 

Meniup 

gelembung 
                

Memecahkan 

gelembung 
                

Mengelap meja                 

Minum jus                 

Menuang jus                 

Membuka kotak                 

Menutup kotak                 

Membuka laci                 
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Menutup laci                 

Mengikat tali                 

 Menyisir rambut                 

Dapat memilih/ menunjuk benda dalam 

buku, gambar, atau lingkungan sekitar 

ketika disebutkan untuk 250 item 

                

Memilih warna dan bentuk dari 6 barisan 

gambar mirip yang memiliki 4 warna dan 

4 bentuk yang sama  

 

                

Dapat mengikuti 2 perintah yang terdiri 

dari 6 kata preposisi tempat yang berbeda  

 

                

Listener 

Responding by 

Function, 

Feature, and 

Class (LRFFC) 

Memilih item yang benar dari barisan 8 

gambar untuk 25 LRFFC 

 

                

Memilih item yang benar dari barisan 10 

gambar untuk 25 kata benda/ kata kerja 

LRFFC untuk menjawab pertanyaan  

 

                

Visual 

perseptual  

Secara spontan menyamakan kegiatan 

arts and craft dengan prakarya orang 

dewasa atau temannya, sebanyak 2 kali 

 

                

Menyortir paling tidak 5 benda untuk 5 

kategori tanpa prompt  
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Intraverbal  Mengisi titik-titik dari 10 lagu atau frasa 

yang berbeda 

 

                

Mengisi kata yang hilang dari 25 frasa 

yang diketahui umum 

 

                

Group Dapat melakukan aktivitas rutin kelas 

seperti membereskan tas , berbaris, datang 

ke meja hanya dengan satu perintah 

 

                

Duduk dalam kelompok belajar selama 5 

menit 

 

                

Duduk dalam grup belajar kurang lebih 

selama 10 menit 

                

Menggunakan toilet dan cuci tangan 

dengan prompt verbal 

 

                

Bekerja secara mandiri selama 5 menit di 

dalam aktivitas group 

 

                

Independent 

play 

Secara spontan terlibat dalam kegiatan 

bermain pura-pura / khayalan 

 

                

Mengulang suatu gerakan motor bermain 

untuk berusaha melakukan yang lebih 

baik pada 2 aktivitas berbeda 
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Secara mandiri terlibat dalam kegiaatan 

art dan craft selama 5 menit 

                

Secara mandiri terlibat dalam kegiatan 

bermain yang berlangsung selama 10 

menit tanpa diberikan prompt atau 

reinforce 

                

 Secara mandiri manggambar atau menulis 

dalam buku aktivitas pra akademis tanpa 

reinforce 

                

Social behavior 

& Social play 

Secara spontan bekerja sama dengan 

temannya untuk bermain mencapai tujuan 

tertentu  

 

                

Secara spontan menghasilkan 5 mand 

yang berbeda dalam 1 jam yang 

melibatkan bertanya kepada teman atau 

mencari informasi  

 

                

Menjawab intraverbal respons terhadap 5 

pertanyaan atau pernyataan dari temannya 

 

                

Terlibat dalam bermain imajinasi atau 

social bersama temannya tanpa prompt 

selama 5 menit 

 

                

Terlibat interaksi verbal atau memberikan 

spontan respons terhadap pertanyaan atau 
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pernyataan dari temannya tentang topic 

yang relevan paling tidak 4 kali 

percakapan bolak balik 

 

Imitasi Mengikuti 5 behavior 

yang fungsional 

dalam kehidupan 

sehari – hari secara 

spontan tanpa prompt 

Makan dengan 

sendok 

 

                

Mencopot sepatu 

 
                

Membuka jaket                 

Menggantung 

baju 

                

Memakai celana                 

Writing  Mengikuti 5 gambar/ bentuk/ tulisan yang 

dicontohkan oleh orang dewasa  

 

                

Menghubungkan titik – titik menjadi garis 

yang membentuk 5 gambar  

                

                

Reading   Memberikan atensi ketika dibacakan 

buku cerita selama 75%  

                

Math Mengidentifikasi 

sebagai listener 

responding untuk 8 

Banyak – sedikit                 

Besar – kecil                 
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perbandingan yang 

melibatkan ukuran  

Panjang – pendek                 

Keras – pelan                 

Penuh - kosong                 

 

Physical Prompt – PP  Verbal Prompt - VP            Independently - √ 

Catatan : 

______________________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________ 

                                                                                                                                                                                                           Jakarta, 10 November 2021 

Penanggung Jawab 

                                

 

 

 

 

                                                                Nur Mutmainna, S.Pd 

                Assessor / Pedagogi 
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